

Diario de Burgos

Año L. Núm. 27.249.

Apartado 40.

Calle de Vitoria, 10, bajo.

Teléfono 2015.

Jueves 4 de Abril de 1940

DERROTISMO EL MIEDO A LA PAZ

Por José María CASTRO

Desde que comenzó la guerra, un tema constante obsesiona a la prensa democrática "las ofensivas de paz". Prescindimos de la manifestación impropiedad de esta denominación, aplicada invariablemente a todos los esfuerzos tendientes a procurar la paz entre las naciones, aunque la procedencia de esos esfuerzos fuera el propio Vaticano. Llamamos ofensiva a la acción pacificadora del Papa a la del Cudillo, a la de otros jefes de Estado, alejados de la contienda armada, es, en el primer caso, irreverencia culpable y, en los demás, impropiedad irrespetuosa.

En los siete meses que llevamos de lucha, la Prensa aludida apenas ha hecho otra cosa que hablar de "las ofensivas de paz". Difícilmente habrá transcurrido una semana después de iniciada la guerra, sin que los diarios de referencia hayan dedicado columnas y más columnas a las ofensivas de paz y sin que las emisoras de idéntica tendencia hayan machacadamente martillado nuestros odios con esa frasecita incoherente y contradictoria, ya que el sentido común nos dice que las ofensivas son esencialmente guerreras.

Lo más extraño es que se habla de ofensivas de paz no sólo cuando algún alma generosa trabaja por pacificar a los beligerantes, sino que se pregonan todavía con más insistencia cuando nadie trata de ese asunto más que aquellos que se complacen en rechazar lo que nadie les ofrece. Así se acaba de comprobar con motivo del viaje de Summer Welles al encuentro Mussolini-Hitler en el Brennero y las últimas visitas diplomáticas recibidas por su Santidad el Papa. El Vaticano, Roma y Washington se vieron precisados a desmentir rotundamente que hubiesen hecho últimamente ni recibido propuestas de paz, ante el griterío de la prensa democrática proclamando lo contrario.

¿A qué se debe este continuo hablar de la paz para rechazarla? ¿Es que temen que se les imponga por la fuerza? ¿Es que confiesan con esa preocupación torturadora que se hallan en peores condiciones respecto al curso de la contienda, que sus adversarios? ¿Es el ansia general del pueblo la que obliga a esos periódicos a discurrir a sus lectores de ese vehemente deseo de paz que domina a la

gran mayoría de sus conciudadanos? Es probable que cada uno de esos interrogantes encierre una parte importante de verdad. Solamente así se comprendería esa incomprensible persistencia en hacer campaña contra la paz, hasta cuando nadie habla de ella. En el fondo de todo esto, late el absurdo planteamiento de esta guerra de que tan oportunamente nos habló el Cudillo, absurdo que los pueblos comienzan a percibir. Esa ansia de paz, tan justa y razonable, es lo que la prensa que rechaza el poner fin a las hostilidades llama derrotismo, es lo que persiguen como un crimen los gobiernos que han cometido la tremenda equivocación de lanzarse a una lucha, que el pueblo sano rechaza, porque no puede comprenderla ni menos aprobarla. Sus gobernantes no le han dicho todavía cuáles eran los fines concretos por los que se le obliga a batirse, como si se tratara de algo incomprensible o inconcebible.

Pero las democracias, renegando de sus dogmas y de su nombre, lejos de escuchar los nobles de-

ses del pueblo, que no quiere ni comprende esta guerra, los reprimen y castigan. Y además obligan a la prensa a mantener esas campañas belicosas contra lo que han dado en llamar "ofensiva de paz". Fingen creer que los anhelos de paz vienen del enemigo, cuando nacen de la entraña misma del pueblo honrado y trabajador, que se ve forzado a leer esos periódicos, ya que son los únicos que se le ofrecen. Téngase en cuenta que la prensa que más habla contra las ofensivas de paz es la belicista, la que hace años viene proclamando la guerra contra los Estados totalitarios, la que tanto ayudó a los rojos españoles y la que, al verlos derrotados, gritaba por una paz de compromiso, que impidiese el triunfo de la verdadera España. Entonces pedía la paz, que hubiera resultado una paz provechosa para la judería, el masonismo y el sovietismo. Y ahora no la quieren, porque esas sectas saldrían derrotadas y los pueblos libres de la tiranía judaico-masónica que ahora los sojuzga. Tal es el secreto de esos clamores contra las pretendidas "ofensivas de paz".

Un discurso para América

El jefe del Gobierno francés afirma: "Luchamos en guerra total para establecer una paz total"

Queremos asegurar, con la victoria, la existencia de los pequeños Estados neutrales.—Paz para los hijos de nuestros hijos

PARIS.— El jefe del Gobierno, Reynaud, ha pronunciado esta noche en inglés una alocución dirigida a los Estados Unidos. Comenzó diciendo que no pretendía dar consejos a los americanos, pero que estaba seguro de que si los desos fueran fuerzas activas, son tantos los americanos que desean la victoria de los aliados, que estos ganarían la guerra mañana mismo.

Añadió que la guerra actual es diferente de todas las anteriores. "Observad, por ejemplo, a ciertos países neutrales. Su interés vital reside en la victoria de los aliados, pero el error que les inspira la

violencia alemana les obliga a trabajar contra sus propios intereses". Calificó de desleal la conducta de Alemania y dijo que sería de locos creer que con firmar hoy con Alemania una paz coja, se conseguiría cosa distinta de fumar la sentencia de muerte para el día de mañana.

Por esto se me confía la labor de llevar delante la guerra con creciente energía. Nuestra línea Maginot, tiene a raya al agresor desde hace varios meses. Esta situación, que puede cambiar en cualquier momento, y lo sé mejor que nadie, nos permite trabajar intensamente para aumentar nuestra potencia industrial sin la cual no puede existir poderío militar ni en la tierra, ni en el mar, ni en el aire.

Nuestra colaboración con la Gran Bretaña se desarrolla cada vez más. Los dos países no son actualmente, sino una sola fuerza para la guerra y para la paz. Se refiere después a la enorme labor que se realiza a pesar de que los partes digan que no hay novedad, pero que sin embargo esto no es más que el principio y que aún hay que hacer muchas cosas para ganar la guerra.

Sabemos que no solo nos batimos por nuestra Patria sino que al mismo tiempo aseguramos la existencia de otras naciones amenazadas, dejando aparte a las otras naciones a las que resuscitaremos, y sabemos también que esos pequeños Estados de Europa que hoy están en peligro se hallan en espíritu con nosotros. Al fin se dan cuenta de que el hecho de que Francia e Inglaterra ganen la guerra no hace daño a nadie.

Nuestra victoria nos permitirá asegurar la existencia de estos pequeños Estados que ocuparán el lugar adecuado al lado de las grandes potencias.

Francia hace la guerra que Hitler le ha impuesto, es decir la guerra total, para establecer en Europa una paz total. No se tratará de una paz como las anteriores, sino una paz para nuestros hijos y para los hijos de nuestros hijos. Reglamentaremos de manera definitiva el problema del desarme.

Cuando Alemania se vea privada de sus instrumentos de agresión, Europa respirará tranquila. Ya no habrá presupuestos como los de hoy, en que tantos miles de millones que podían dedicarse al bienestar social son dedicados al armamento febril de las naciones. En cuanto a la política económica también se inspirará en sanos principios. El espacio vital de cada país es el mundo entero.

Dijo después que el "memorandum" que le había entregado Summer Welles había merecido la aprobación del Gobierno francés. Llegará un día en que se plantee la cuestión de la medida en que podrá establecer un lazo entre los países que estén incapacitados para la violencia. El mundo deberá su nueva forma a nuestros soldados. Añadió que la paz que los alemanes desean significaría la desaparición en el mundo de los principios cristianos y democráticos.

LA GUERRA Weygand colabora excepcionalmente, asistiendo a una reunión del Gabinete francés

Von Brauchitsch visita el sector del Rhin.—Delegación económica rumana en Londres

GRAN ALARMA EN PARÍS POR LA EXPLOSIÓN DE UNA GRANADA

PARIS.— Un intenso pánico se ha producido en la pequeña región de Lille a consecuencia de la explosión de una granada. La explosión ocasionó tres heridos. En un principio se creyó que se trataba de un bombardeo aéreo, pero inmediatamente fue comprobado que se trataba de un viejo proyectil de la guerra de 1914-18.—Eje.

NO PASARAN

LONDRES.— El "Times" de esta mañana, dice que Francia presenta un doble aspecto: el de una nación en guerra y el de una nación dedicada al trabajo. Un corresponsal de dicho periódico que ha presenciado la actividad de las fábricas de armamento francesas, escribe que son ex-

traordinarios los esfuerzos y el sacrificio de los franceses.

"No pasarán" es la consigna de los trabajadores y de los soldados de la línea Maginot.

Después de seis meses de grandes dificultades, la industria francesa se ha transformado en vasta máquina de guerra que trabaja en pleno rendimiento por la victoria.

EL GENERAL WEYGAND COLABORARÁ CON EL GABINETE DE GUERRA DE FRANCIA

PARIS.— En la reunión de esta tarde del Gabinete de guerra, se ha admitido excepcionalmente la colaboración del general Weygand, que se encuentra actualmente de paso en París.

EL JEFE DEL EJERCITO ALEMÁN, INSPECCIONA LAS TROPAS

BERLIN.— El comandante jefe del Ejército alemán, Von Brauchitsch, ha visitado el frente para continuar sus reconocimientos e inspección de las tropas. El general ha estado en las primeras líneas del sector del Rhin.—Eje.

CONVERSACIONES ANGLORUMANAS

LONDRES.— Se encuentra en esta capital, una delegación económica-financiera rumana, para iniciar las conversaciones con las autoridades británicas. La delegación está presidida por Jordan, secretario general del Ministerio de Hacienda.—Eje.

Política británica

Chamberlain ha modificado el Gobierno inglés

Desaparece el Ministerio de Coordinación de la Defensa, y Lord Delawar cesa como ministro de Educación

Churchill, presidente del Comité especial de defensa

LONDRES.— Según el redactor parlamentario de la Agencia Reuters, los funerales del ministro de Marina Meade, Gilmour, que se han celebrado hoy, señalan el final del período de transición para la reorganización del Gobierno británico.

La opinión general es que el primer ministro, Chamberlain, en el día de esta misma semana los cambios ministeriales que se esperan desde hace tiempo y que no sería extraño—añade—que afectarían a Churchill, Lord Chatfield, Sir Samuel Hoare y Sir Kingsley Wood.

De lo que, nadie conoce los planes de Chamberlain, pero parece bastante probable que trate de reorganizar el Gobierno formando un Gabinete de guerra más restringido, y con más simpatía al que ha creado Paul Reynaud en Francia.

De momento sólo puede decirse que para el cargo que la muerte de Gilmour ha dejado vacante se cita ya insistentemente el nombre de Sir Arthur Salter, subsecretario del mismo departamento de Marina Mercante.—Eje.

COMO HA ORGANIZADO CHAMBERLAIN SU GABINETE

LONDRES (Urgente).— El primer ministro Chamberlain, ha reorganizado el Gobierno con arreglo a las siguientes modificaciones: Lord Chatfield abandona su cargo de ministro de Coordinación de la Defensa y desaparece este departamento. Sir Samuel Hoare, hasta ahora ministro del Sello Privado, pasa al Ministerio del Aire, y Sir Kingsley Wood ministro del Aire, se sustituye.

Morrison pasa del Ministerio de Abastecimientos al de Correos, como "postmaster general", y es reemplazado en su antiguo cargo por Lord Woolton, secretario adjunto del Ministerio de Municiones. El mayor Tyrone, hasta ahora "postmaster general", ha sido nombrado canciller del Ducado de Alcester de la Cámara de los Lordes.

El secretario parlamentario y financiero del Almirantazgo, Sir Keespeate, pasa a ocupar la car-

tera de Comercio Exterior, en sustitución de Hudson, y el secretario financiero del Ministerio de la Guerra, Victor Warrender, pasa al cargo de secretario para

Partes de guerra

Nada que señalar

PARIS.— Comunicado militar francés de la mañana de hoy: "Nada que señalar en el curso de la noche".—Eje.

Actividad aérea

BERLIN.— En el Oeste, actividad local de las patrullas exploratorias bastante intensa. El 2 de Abril continuaron los vuelos de reconocimiento sobre todo en el mar del Norte, costa oriental inglesa hasta las islas Sutherland y Este de Francia.

Un avión de reconocimiento tuvo que aterrizar forzosamente después de un combate aéreo con tres cazas británicos. La tripulación fue recogida en el mar por hidroaviones alemanes.

En la tarde de ayer, navios británicos fueron atacados nuevamente en Scapa Flow. A pesar del mal tiempo y de la defensa antiaérea, consiguiendo averiar varios barcos, arrojando bombas que alcanzaron los blancos o cayeron alrededor de los mismos.

En el frente Oeste hubo combates aéreos en diversos sectores. Tres aviones de caza enemigos fueron derribados y dos propios no regresaron a su base.

Un golpe de mano rechazado

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (tarde): "La jornada ha sido tranquila. Durante la noche última el enemigo intentó un golpe de mano contra una de nuestras posiciones. El ataque fracasó completamente y quedaron en nuestras manos algunos prisioneros. No hubo pérdidas por nuestra parte. Se confirma la destrucción del tercer avión alemán que se daba como probable en el comunicado de ayer".—Eje.

SE PIDE UNA INTERPRETACION MENOS RIGIDA DE LAS LEYES DE NEUTRALIDAD

LONDRES.— El "Times" publica hoy una carta de Lord Macmillan, ex-ministro de Informa-

ción y autoridad en cuestiones jurídicas. Mac Millan escribe en dicha carta lo siguiente:

"La teoría de las leyes de neutralidad es la de que cuando se produce una guerra entre dos naciones, el conflicto es un asunto que sólo interesa a los combatientes y, por consiguiente, las perturbaciones que pueda producir deben procurarse ser limitadas de manera que produzcan el menor daño posible a sus vecinos pacíficos.

En lo que se refiere a dichos vecinos—añade—la guerra es, como dicen los hombres de leyes 'res inter alios'.

Pero esta teoría—sigue diciendo Mac Millan—es completamente inaplicable a la guerra actual. El destino de los neutrales vecinos depende tan enteramente de la solución de la guerra como el de los propios combatientes. Podemos decir con toda verdad a todos los neutrales: 'de tua re agitur'.

La consecuencia de esto es que, como las consideraciones que dieron por resultado la formación de las actuales leyes de neutralidad, no tienen aplicación en el momento presente, las propias leyes se hacen inaplicables o al menos inadecuadas.

Quizá sea ir demasiado lejos el afirmar que las circunstancias de la guerra actual han abolido las leyes de la neutralidad, pero

como la causa por la que estamos luchando es tanto la causa de los neutrales como la de nosotros mismos, no parece irrazonable el pedir que los neutrales apliquen una interpretación benévola, y no estricta de estas leyes.

El "Times" publica además un comentario editorial en el que aprueba completamente este punto de vista de Lord Mac Millan.—Eje.

En el campamento de Retamares

Una brillante fiesta militar

MADRID.— En el campamento de Retamares se ha celebrado esta mañana una fiesta militar. Han asistido los ministros del Ejército y del Aire y varios generales.

El coronel del regimiento señor Tuero, recibió a los ministros del Aire, del Ejército, y al teniente general, señor Saliquet, quienes revistaron las fuerzas.

También asistieron a los actos el agregado militar de la Embajada alemana, coronel Bruns y el comandante Wilhem; director general de Seguridad, Conde de Mayalde; coronel Franco, secretario particular del Generalísimo; coronel Cuesta, en representación del Estado Mayor y otros numerosos jefes y oficiales.

El regimiento de carros de combate se hallaba formado en la Venta de la Rubia, que es donde tiene su campamento. Primeramente se procedió a la bendición del estandarte que se entregará al regimiento.

Ofició en el acto, así como en la misa, el capellán del regimiento, señor Fernández Somoza y fue madrina de la nueva enseña doña María del Carmen Tiesto, esposa del coronel Tuero, quien leyó unas cuartillas de elevado tono patriótico.

Le contestó el coronel Tuero en vibrantes palabras, jurando defender la enseña hasta derramar la última gota de sangre. Luego hizo un elogio de la madrina que encarna todas las virtudes de la mujer española y, que además, sufrió prisión durante la dominación marxista.

Terminada la entrega de la enseña, se dijo una misa solemne durante la cual, una banda de música interpretó diversas piezas religiosas.

A continuación, el ministro del Aire procedió a colocar la Medalla Militar en el pecho del capitán del Tercio, caballero mutilado totalmente, don Daniel Gómez Pérez. El ministro del Aire, al prenderla dijo: "En nombre del jefe del Estado, te impongo esta medalla por tu brillante comportamiento durante la campaña" y le dio un abrazo.

El teniente general Saliquet, a su vez, le hizo entrega de una pitillera de plata que le regala el cuerpo de mutilados y, por su parte, el general Millán Astray, le hizo el regalo de las insignias de caballero mutilado. Terminada esta emocionante ceremonia, el agregado militar de la Embajada de Alemania, a varios jefes, oficiales y clases del regimiento de carros de combate número 1. Inmediatamente, las fuerzas de carros de asalto desfilaron ante los ministros, generales y autoridades allí presentes. Después se sirvió un "lunch".—Cifra.

EMPRESARIOS!

Mensualmente figura en vuestras obligaciones la declaración de Subsidiados al abonar los cuotas; la no presentación entorpece el desarrollo administrativo del Régimen Nacional de Subsidiados Familiares.

Alza de los valores españoles en la Bolsa de Londres

LONDRES.— Los valores españoles prosiguen su alza en la Bolsa de Londres, en medio de la debilidad bursátil general. El exterior español ha subido en la última semana, desde 54,50 a 55; Barcelona tracción, fue 6 a 7 y las acciones de Tinto de catorce libras y medio a quince.—Eje.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Han comenzado los preparativos para la designación de delegados

ORDENES A LOS DEMOCRATAS Y REPUBLICANOS

NUEVA YORK.— Los noventa y cuatro delegados designados por el partido demócrata para las elecciones preliminares del Estado de Nueva York, han recibido orden de votar por Roosevelt en el caso de que se decida a solicitar la tercera candidatura para la presidencia.

Por su parte los delegados republicanos de este mismo Estado, han decidido votar a Dewey que se ha distinguido en los últimos años por su lucha contra los "gangsters".—Eje.

EN LAS ELECCIONES PRELIMINARES TRIUNFAN LOS PARTIDARIOS DE ROOSEVELT

MILWAUKEE (Wisconsin).— Los partidarios de Roosevelt han conseguido la victoria con un margen importante de votos en la elección preliminar de los delegados del Estado de Wisconsin para la asamblea del partido demócrático, que designará al candidato del partido para las elecciones presidenciales de los Estados Unidos.

Los partidarios de Roosevelt han tenido 59.236 votos, y los del vicepresidente Garner 25.791.

Sin embargo, se hace observar que el número de votos obtenidos en la misma elección celebrada por el partido republicano ha sido mayor que en la del demócrático. Se recuerda que en 1936, Roosevelt consiguió en Wisconsin el doble de votos que los republicanos. En la elección para designar a los delegados republicanos, los electores han de elegir entre el senador Vanderberg y el conocido fiscal del distrito de Nueva York, Dewey.

Según las últimas cifras los partidarios de Dewey llevan el doble de votos que los de Vanderberg, lo que dará probablemente un mayor ímpetu a la campaña para la designación de Dewey como candidato del partido republicano, ya que el Estado de Wisconsin se consideraba como terreno favorable a Vanderberg. Estas elecciones han sido las primeras en que se ha mencionado el nombre de Roosevelt.

HOY: Te encuentras lleno de vida y en tus energías y competencia cifras el porvenir. Días llegarán en que los años te obliguen al descanso. Procura estar afilado en el Subsidiado de Vejez. Acude a las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Crónica económica y financiera

Epoca de conversiones

Actividad en el mercado financiero

Era natural que sucediera lo que está sucediendo. Nosotros no hemos recatado nunca nuestra impresión al respecto. Cuando veíamos cómo acudía el público a adquirir obligaciones sobre todo obligaciones de alto interés, hacíamos la advertencia, para que nadie se llamara a engaño después de todas las conversiones.

Si el Estado es el primero que ha dado la pauta señalando las nuevas normas que habían de regir el mercado del dinero, si había hablado con toda sinceridad, diciendo que en el futuro reinaría un período de dinero barato, cosa natural dada su abundancia; lo lógico era que las empresas con grandes cuadros de obligaciones a su cargo, procedieran al reajuste natural de estas cargas, partiendo de la base de que era el mismo público el que les animaba a hacerlo, como le había animado al Gobierno al cotizar con primas tan fuertes los valores del Estado.

Y ha venido lo que fatalmente tenía que venir. Una época de reajuste que producirá a las empresas cierta holgura en sus cuentas de inversión, con las naturales y favorables repercusiones sobre las cuentas de pérdidas y ganancias que se verán aligeradas de sus saldos por intereses de obligaciones de una manera considerable; y cualquier caso representen el 20 por ciento y, en muchos casos, bastante más que eso, porque hay deudas que se reducen del 6 al 4 por ciento de un solo golpe, es decir, en un 33 por 100 nada menos.

Refleja esta campaña de conversiones un conocimiento profundo de la psicología actual del público, de sus costumbres atávicas, y de la situación general del mercado de inversiones. La verdad es que en cuanto una conversión se anuncia, el problema que tiene que resolver el tenedor de la obligación afectada, si no quiere acudir al cambio, es el de la sustitución de la inversión. ¿Dónde va con su dinero? Claro está que si nuestro público supiera discernir sobre esta materia con esta claridad de juicio que caracteriza al rentista en el extranjero, vería prontamente que puestas las cosas en este terreno de equipararse los tipos de interés de las obligaciones de empresas con los tipos corrientes en los mejores valores del Estado, la inversión que más le conviene es la del valor del Estado.

Peró, por lo regular, el público tiende a la línea del mínimo esfuerzo. Y ese mínimo esfuerzo es tan mínimo que significa no hacer nada. Deja quieto su título y por la táctica se le queda convertido en otro de renta menor.

La abundancia de dinero es tan considerable y tan escasa la conparación que hasta ahora todas las conversiones han tenido un éxito completo. De todos modos nos atrevemos a señalar que las empresas emisoras están apretando demasiado los tornillos. Nunca se ha conocido en España una época de dinero tan barato. Pero tampoco hemos conocido un momento como éste, en que el empresario particular lije como tipo de renta de sus apelaciones al crédito público, el mismo tipo de interés que el que ha fijado el Estado. Nos parece que en este terreno habrá de producirse una variación A no ser que sea el Estado quien abarate más todavía el tipo de interés de sus emisiones. Que, por el momento, no lo creemos ni si quiera presumiendo.

JUSTO DEL RIO PINTOR TELEFONO 1979 Organización Nacional de Ciegos

El Cupón Pro Ciegos se ha puesto a la venta a partir del día 2 de abril de 1940, y esperamos que el humanitario y generoso pueblo burgalés lo acija con simpatía, como las ciudades donde es conocido, ya que los ciegos de esta población agrupados en la Organización Nacional encontrarán en esta su redención.

Este Cupón, que se pone a la venta al precio de 0,10 pesetas, se compone de series del número 1 al 1.000, y a cada serie le corresponde un premio de 25 pesetas al número agraciado, y otro de 2,50 pesetas a cada uno de los nueve números cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del número premiado.

Comprando el Cupón de los Ciegos contribuyes a la obra benéfica que realizamos en favor de los privados de la luz, pues a más de proporcionarles el sustento diario, ya que al presente no tienen otro medio de vida, facilitas la labor social que realizamos a fin de proporcionarles la instrucción necesaria para que puedan valerse por sus propios medios y ser útiles a la sociedad, en vez de una carga para la misma.

Esta labor no es una utopía, ya que en otras provincias es una feliz realidad. En ellas se han creado clínicas, escuelas, cajas de pensiones y talleres donde los ciegos, convenientemente instruidos, realizan trabajos útiles que los colocan en el nivel social que les corresponde como ciudadanos de la nueva España.

El sorteo es público, y se verifica diariamente en el domicilio social de la Delegación de Madrid, calle de los Reyes, 8, a las ocho de la tarde. El número agraciado se publica por radio y prensa; igualmente se comunica telefónicamente a las Delegaciones Locales, y los pagos se verificarán en la calle de Lala Calvo, 28, segundo. Burgos.

El delegado provincial

Escuela Normal del Magisterio Primario de Burgos

ANUNCIO DE MATRICULA NO OFICIAL

Los aspirantes a la carrera del Magisterio que hayan hecho sus estudios por enseñanza no oficial y deseen examinarse en la próxima convocatoria, formalizarán sus matrículas en la Secretaría de este Centro, durante los días lectivos del mes actual, de 10 a 1 de la mañana, con arreglo a las siguientes normas:

Primera.—Alumnos de los planes de 1914 y cultural

Solicitarán la matrícula por medio de instancia dirigida al director de la Escuela, acompañada de cédula personal del corriente ejercicio y de informes de autoridades civiles, militares, eclesiásticas o de F. E. T. y de las Jons, que acrediten su buena conducta religiosa, civil y patriótica y su adhesión al Movimiento, sin cuyos requisitos no les será admitida la matrícula.

Para examinarse de Prácticas de Enseñanza, presentarán en la segunda decena de mayo próximo la Memoria y certificación reglamentaria y el legajo de prácticas administrativas.

Los que se consideren con derecho a matrícula gratuita, la solicitarán en la primera quincena del mes de abril en curso.

Aquellos que hubieren terminado sus estudios por cualquiera de los planes mencionados y no tuvieran aprobadas las asignaturas de Religión e Historia Sagrada y Religión y Moral, habrán de aprobarlas en la convocatoria de Junio o en la de septiembre próximo. Los que deseen hacerlo en la primera, formalizarán su matrícula mediante instancia en el plazo arriba señalado.

Segunda.—Alumnos del Grado profesional

Los alumnos de este Grado que han realizado sus prácticas en el primero de los cursos establecidos en la Orden de 14 de Julio último y no han aprobado la asignatura de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada como formando parte del plan de estudios de 29 de septiembre de 1934, vienen obligados, sin excepción alguna, a examinarse de dicha asignatura en la convocatoria de Junio, debiendo formalizar la matrícula en la forma y tiempo indicados anteriormente.

Tercera.—Bachilleres

Los Bachilleres acogidos a los derechos concedidos en el Decreto de 10 de febrero último, presentarán sus instancias acompañadas de los siguientes documentos:

- a) Título de Bachiller universitario o certificación que acredite haber satisfecho los derechos correspondientes para su expedición. b) Certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa ni tener defecto físico que los imposibilite para el ejercicio de la carrera y hallarse revacuados. c) Certificación de nacimiento legalizada, quedando exentos de este requisito si en la certificación académica del Instituto consta la fecha de nacimiento. d) Informes de autoridades referentes a su conducta moral y patriótica y adhesión al movimiento.

Podrán solicitar matrícula gratuita los que tengan la condición de seleccionados.

Para sufrir el examen de Prácticas de Enseñanza, habrán de acreditarlas mediante la certificación expedida por el profesor que les haya dirigido, con el V.º B.º del inspector de la zona respectiva, si las han efectuado en escuelas nacionales, y con el del director del centro los que las hayan verificado en establecimientos privados legalmente reconocidos, y acompañarán la memoria correspondiente. Tales documentos los presentarán en la última decena de junio próximo.

Los directores de los Colegios justificarán hallarse éstos legalmente reconocidos.

El director, Máximo Nebreda.

CONCHA Solón de señores Plaza Mayor, 59, primero

Palabras cruzadas

Solución al problema núm. 98

Horizontales.— I Tulipán. II Salet. III Caridad. IV Eci. V La-Id. VI Es-R. O. VII Sotanas. Verticales.— 1 Cales. 2 Usa. Aso. 3 Lare. 4 Illicita. 5 Pedí. 6 Ata. Ira. 7 Dedos.

EL DIARIO en Miranda de Ebro

MISA DE CAMPANA Y DESFILE.— PRIMERA PIEDRA DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS.— FIESTA INFANTIL.—BANQUETES, RECEPCION Y BAILES.—TRACAFINAL

La ciudad amaneció engalanada con centenares de colgaduras, banderas nacionales, gallardetes y leyendas con los gritos del Movimiento, despertándose el vecindario al son de alegres fanas.

A las once y media, en el par que de Calvo Sotelo, se celebró una misa de campaña, oficiando el cura párroco de San Nicolás don Saturnino Rubio. Ocupaban sillas en la tribuna el ilustrísimo señor obispo de Calahorra, el comandante Militar de la plaza, alcalde de la ciudad, capitán de la Guardia Civil y otras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y numerosos invitados. A la elevación las bandas interpretaron el Himno Nacional y durante la ceremonia la municipal diversas composiciones.

Terminada la misa y después de leído por el Jefe local del Movimiento el último parte de guerra y unas palabras llenas de patriotismo, del comandante de la plaza las autoridades antes dichas ocuparon en la Avenida del Generalísimo Franco una tribuna muy bien adornada, y a lo largo de la carrera se estacionó inmenso gentío, que no cesó un momento de aclamar con entusiasmo a las fuerzas que tomaron parte en el desfile: destacamento del Campo de Concentración, mutilados, ex-combatientes, Guardia Civil, milicia de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, flechas y Sindicato encuadrado de la C. N. S. con banderas nacionales, escuadras, bandas de cornetas, tambores, músicas militar y municipal, secciones de Caballería y ciclistas sin faltar la benemérita Cruz Roja con sus respectivos jefes, ambulancias y un precioso ramillete de abogadas, lindísimas y simpáticas señoritas enfermeras.

Una vez en la plaza de Cervantes, levóse a efecto, la colocación de la primera piedra en el monumento que se ha de erigir en memoria de los caídos, que fué bendecida por el señor Obispo de la Diócesis, quien desde el balcón principal de la fachada de las escuelas nacionales, dirigió breves pero calurosas y patrióticas palabras al fin de las cuales y a los gritos de ¡Viva Cristo Rey, España y Franco! fué contestado e a morosamente por todos los presentes.

Por la tarde y en la plaza de toros se celebró también una simpática fiesta, asistiendo todos los niños de las escuelas, como asimismo los del Colegio de los SS. CC. todos los cuales verificaron ejercicios que deleitaron al numeroso público que materialmente llenó la misma, siendo obsequiados a la terminación de los niños, como igualmente los de Auxilio Social y jardín maternal, con ricas meriendas que saborearon a placer así como los asiduos, hospital y otros centros, que también fueron obsequiados con comida extraordinaria. También los ex-combatientes disfrutaron de excelentes banquetes, reinando durante ellos la mayor armonía, patriotismo y alegría.

La recepción en el Ayuntamiento, nos informó estuvo brillante. El Casino dió un baile para sus socios e invitados y en la calle se amenizó la banda municipal y además de cine y otras diversiones y como colofón de fiestas, en la plaza de España, se quemó una bonita traca, habiendo sido el ambiente en general de extrema cordialidad.

JRRJA

Depósito de ganado de Burgos

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que el sábado día 6 a las 10 horas en el mercado de ganado de esta plaza, se procederá a la entrega de 25 caballos y 8 ganados mulares a los agricultores de esta provincia que lo tengan solicitado en concepto de fruto por pensión.

Se procederá también a la venta en pública subasta de 5 mulos de desecho existentes en este Depósito.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Burgos a 3 de abril 1940.—El comandante jefe, Fernando Andueza Cros.

Parece que mañana actuará el Orfeón Burgalés en el Teatro Principal

Reptitiendo el programa con el que triunfó clamorosamente en Madrid

Como ya hemos anticipado en estas columnas, accediendo a requerimientos del delegado nacional de Educación y Descanso, don José Sáiz, el Orfeón Burgalés, decidió celebrar en Burgos una audición interpretando el mismo programa con el que tan clamoroso éxito obtuvo en sus actuaciones en Madrid.

Según nuestras noticias, ese concierto, tendrá lugar mañana probablemente, en funciones de tarde y noche, en el Teatro Principal y se ha querido que sea en doble sesión con el fin de que escuchar a nuestra laureada masa coral esté al alcance de los bolsillos, a base de precios asequibles a todos, precios que se conocerán, como de costumbre en contaduría.

Nos alegraríamos mucho si que estas noticias se confirman, en la seguridad de que, a su regreso de Madrid, el Orfeón Burgalés, recibirá, con este motivo, el homenaje de afecto y admiración que todos le debemos por su brillante actuación en la magna embajada de arte que le llevó a la capital de España en la que triunfó de manera plena.

Pruebe Vd. GRAFIL y encontrará que sabe a café.

Por ello, lo aceptará desde el primer momento como el mejor sucedáneo.

GRAFIL es igual que el café.

Se necesitan Representantes en cabezas de partido. Calixto Bernabé Conde Lozano, 9, 1.º-BURGOS

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos

Del máximo interés para todos los industriales que empleen azúcar en la fabricación de sus productos

Para dar cumplimiento a recientes instrucciones dadas por la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes, en relación con el abastecimiento de azúcar para usos industriales, a partir de esta fecha, la fijación de cupos, correspondientes a los industriales de esta provincia, se sujetará a las normas siguientes:

Primera.—En un plazo no superior a ocho días, todos los industriales, comprendidos en el epígrafe de esta circular, presentarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos, una Declaración Jurada de las necesidades de consumo de cada industria, acompañada necesariamente de un certificado de la Delegación de Industria de esta provincia, en la cual se especificará la cantidad de azúcar indispensable a la elaboración de los productos de cada industria.

Segunda.— Los fabricantes de chocolate presentarán además una declaración especificando el cupo de cacao en grano asignado para cada mes, solicitando el azúcar necesaria para su elaboración.

Tercera.— Los torrefactores de malta harán constar también la cantidad de cebada que tengan en existencia, o les haya sido asignada, así como la cantidad de azúcar indispensable para su torrefacción.

Cuarta.— Los fabricantes de vermouths, aguas carbonícas y licores, que han sido autorizados para el empleo de la sacarina, por la Dirección General de Sanidad, acreditarán las causas que les impiden su utilización, al efectuar la petición de azúcar para las citadas industrias.

Quinta.— Los propietarios de bares, cafes, hoteles y similares solicitarán, las cantidades de azúcar cortadillo para atención de esos establecimientos.

Sexta.— Se previene a todos los industriales interesados en esta circular, que los que no presenten los documentos mencionados en la misma, serán excluidos de la relación de cupos.

El secretario provincial, J. F. de Astor.



Una familia feliz...

La felicidad familiar se logra cuando todos sus miembros tienen la fortuna de vivir sanos y contentos; el Fósforo Ferrero, tónico de positivos resultados, lleva la alegría al hogar

FOSFORO FERRERO

EL MOMENTO EUROPEO EN LOS BALCANES Los pugilistas buscan terreno donde desarrollar la contienda

Fracasada la ocasión que esperaba las potencias democráticas para desplazar el teatro de la guerra a Finlandia y el Báltico, vuelven a habrarse en la prensa de aquellos países, con una insistencia harto sospechosa, de la posibilidad de que el conflicto armado se extienda al mosaico balcánico donde se encuentran y entrecruzan una multitud de intereses de todo orden. Las formidables barreras defensivas de occidente e imponen demasiado respeto a los beligerantes para lanzarse abierta y prontamente a una aventura que en paz de Mr. Chamberlain, podría tener consecuencias y alcances desastrosos, y las miradas; recelos en unos y de esperanza en otros se dirigen hacia el oriente europeo.

Harto difícil es la tarea de los políticos que han de decidir toda vez que el tablero eventual de esa guerra está lleno de incógnitas que son paraprocurar al mejor jugador. Ciertamente que existen partes, tratados y garantías para todos los gustos, pero ¿por dónde empezar? Turquía y Rumania son las dos naciones que se señalan como más probables víctimas, y los dos pueblos se preparan y muestran dispuestos a mantener su independencia e integridad. Petróleos de Bakú y petróleos rumanos podían, ciertamente, servir de pretexto.

Los intereses comerciales son hoy vastos y complejos como nunca, y su relación con los intereses militares es harto estrecha para que no puedan confundirse en un momento determinado. Jueces prestos comerciales que procuran hacer saltar cualquier junta, dejando abierto el requisito a la acción militar cuya extensión una vez empezada en tan peligroso terreno, es difícil predecir. Las potencias beligerantes vacilan si deciden a tomar la iniciativa; se habla de famoso ejército misterioso y heterogéneo c. Mariscal Weygang dispuesto, según se dice a intervenir. Por otra parte los representantes de las naciones orientales de Europa pronuncian discursos y hacen declaraciones de paz, acaso escarmentados en Polonia y Finlandia que fueron demerced en las promesas democráticas.

Y finalmente; no hay que olvidar la influencia italiana con tales regiones, influencia que se confirma diariamente en visitas y manifestaciones de amistad. Se trata de un elemento decisivo que precisa tener en cuenta. Ya en el semanario parisiense «Le Siècle» un comentarista hacía notar este punto, diciendo que a veces se olvida que Italia es una pieza de gran importancia en el tablero europeo a la que hay que reconocer el papel de responsabilidad y de confianza a que aspira. ¿Se cree que podría construírse sin ella la paz futura? y en tal caso ¿sería una paz?

En las Escuelas del Hogar se capacitan las mujeres de la nueva España. Ayuda a esta obra comprando el sello JOSE ANTONIO.

Ecos de sociedad

Por doña Cristina Muñoz, viuda de Aguirre y para su hijo don José teniente de Sanidad con destino en el Hospital Militar de Badajoz, ha sido pedida en el día de ayer en Oliva de Merida, a doña Ana García, viuda de González, la mano de su simpática hija Mary.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre y la boda se celebrará el próximo verano.

Las misas gregorianas que darán comienzo el día 5, a las diez de la mañana, en la capilla de la Divina Pastora, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma de

D. BONIFACIO IZQUIERDO GONZALEZ, industrial de esta Plaza, que falleció el 12 de Marzo de 1940, a los 83 años de edad, después de recibir los S.º S.º y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 4 de Abril de 1940,

GARAGE ELECTRICO

Servicios - Repuestos - Electricidad 34 - San Pablo - 34

Transportes PERURENA

SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA De gran utilidad para el comercio por las ventajas y comodidad que les reporta este servicio. Llame al teléfono 16.414, y nuestro servicio a domicilio recogerá a mercancía e igualmente entregará en destino. Casa Central: San Sebastián, Avenida del Generalísimo (antes Kursaal), 28, teléfono 16.414. Agencias: Burgos, Concepción, 5, teléfono 12.24; Madrid, O'Donnell, 10, teléfono 55.006; Sevilla, Pasador y Landero, 89, teléfono, 25.868.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Eiel y Venéreas Diarreas de Onda Corta Consulta de 11 a 2 Almirante Bonifaz, 13, 1.º

Dr. Arias Cirugía general y urológica Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 horas convenientes Tel. 2218. Vitoria, 9, 2.º, Burgos

DOCTOR GIL Aparato respiratorio Medicina interna RAYOS X Consulta: lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12 Héroe del Alcázar, 1. — Teléfono 2310

J. Sánchez Cosido Especialista del Hospital Militar. Enfermedades de la piel y venéreas Duque de la Victoria, 17. — Tel. 2014 Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8

G. BAÑUELOS OCUlista For oposición de los servicios provinciales de Sanidad Plaza Mayor, 67, 1.º Tel.º 1306 Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 5

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4

F. URROCO OCUlista del Hospital de Barrantes Lala Calvo, 18, 1.º - Teléfono 131 Consulta particular de 11 a 8 y de 5 a 7 Gratis a los pobres

MOISES ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza Prim, 24. — Teléfono 126 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recses Onda Corta Diatermia Consulta diaria Plaza de Prim 24 - Teléfono 142

José Carazo Calleja Del Hospital de Barrantes Partos y Ginecología DIATERMIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 3 Calera, 13, 3.º Teléfono 157

RAFAEL ORTEGA MUR Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid Medicina General Consulta de 12 a 1 y de 3 a 3 Paseo de los Vadillos número 1 Teléfono 1382

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Palza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo) FELIX V. IBEAS Médico dentista del Instituto Provincial de Higiene San Juan, 57, 2.º

BIÑON, HIGADO, ESTOMAGO AGUA CASTROMONTE VITA EN BOTELLAS Y GARRAFONES

COÑAC OSBORNE VINOS

LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

Noticias locales

Se ruega a Alipio García Delgado y a Teodoro Gutiérrez Vázquez, se pasen por la oficina de la Guardia Municipal para enterarse de un asunto que les interesa.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acreditada se su dueño, se halla depositada una cartera con dinero y documentos, encontrada en la vía pública por el señor interventor del Estado en los Ferrocarriles.

En el pueblo de Medinilla de la Delhosa, han contraído matrimonio la simpática señorita Pepita Angulo, hija de don Florencio Angulo, propietario de Medinilla, con el joven Saturnino Sadornil, hijo del también propietario en Palacios de Benaver don Simón Sadornil.

Bendijo la unión don Aurelio, párroco de dicho pueblo.

Fueron apadrinados por la señorita Caridad (Maestra Nacional) y por don Félix Udalaco.

Los novios salieron para Barcelona y otras capitales.

Certificados Penales. Últimas Voluntades. Planos. Pasaportes. Pídanlos a la Agencia Alía, Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º.

Se declara con derecho a pensión de 1.250 pesetas anuales a doña María Concepción Arnaiz Sáenz, viuda del teniente de Sanidad don Santiago Elvira Abad, y de 7.500 a doña Pilar Sesé Sarlangue, viuda del capitán médico don Francisco Muguruzza Orive.

En el sorteo del cupón progresivo correspondiente al día 3 del actual, ha salido premiado el número 12.

A las siete de la tarde de ayer, se prestó asistencia en la Casa de Socorro, al muchacho de 12 años, Federico de la Fuente Infante, que habita en el barrio del Hospital del Rey, al que el personal de guardia le apreció varias heridas contusas en los brazos y piernas; shock traumático y fractura de fémur derecho; de pronóstico grave.

Esas lesiones se las produjo el tren de la Compañía del Santander-Mediterráneo, que circulaba entre Burgos y Ciudad, en el puente que cruza la carretera de Valladolid.

Después de curado, pasó al Hospital provincial.

Gran sartido
Alpargatas por mayor y menor; buenas clases, precios de fábrica.
JOSE JIMENEZ
Moneda 24. — Teléfono, 1292
BURGOS

QUIEN PREVIENE NO ESCASEA. Conserve huevos con PREPARADO RAMOS y tendrá en invierno. Juan Ramos, Logroño y Droguerías.

460 plazas a oposición en el Ayuntamiento de Bilbao
para Mutilados, EX-COMBATIENTES y otros, con 3.750 pesetas de sueldo.
Informes, certificados de penales, preparación contestaciones, etc.
ACADEMIA COMERCIAL, San Pastor, 18.-BURGOS
OTRAS PREPARACIONES: Contabilidad, Ortografía, Correspondencia, Taquígrafía, Idiomas, Ministerios del Arte y Educación Nacional, Peritaje Mercantil, Auxiliares y empleados de Ayuntamientos y Diputaciones, etc.

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos.

ALMONEDAS
SE VENDEN muebles de comedor, coche de niño y cuna. Bailén, 1. Barrada Militar.

ARRIENDOS
GRATIFICARE 50 pesetas a quien proporcione un piso hasta quince cuartos centro capital. Dirigirse: Brigada Guerra, Academia de Ingenieros.

NECESITO piso: pagaría hasta 50 pesetas. Informes en esta Administración.

PISO o chalet amueblado e instalado. Ofertas por escrito a Publicidad "Avance". Plaza Mayor 18.

AUTOMOVILES
SE VENDE a prueba un automóvil marca "Wipac" de cuatro puertas en perfecto estado. Para tratar con su dueño Félix Nebreda en Lerma.

"FORD" 8 H. P. estado nuevo. se vende. Informes: Vadiños 50. Carrocera.

SE VENDE camión Chevrolet modelo 1936, en buenas condiciones de funcionamiento. Para tratar Andrés Miguel, en Lerma.

VENDO coche "Citroen" 7 H. P. Razon San Pastor n.º 13, 2.º, 12 izquierda.

VENDO camioneta Chevrolet, 6 cilindros, en madera, bien calzada, potente corriente. Para verla y tratar, de 10 a 1. Garage Torre de S. cochera número 4.

COLOCACIONES
NECESITO muchacha. San Juan 63, habitación 6.

Junta Provincial de Primera Enseñanza

Hallándose vacantes las sustituciones de maestras de Paraleluceta, con 2.000 pesetas; Isar con otras 2.000 y Villasantino con 2.500, se abre concurso con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 20 de Agosto de 1938 de este Ministerio, para que en un plazo de ocho días a partir de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial", puedan las maestras y en su falta alumnas del Magisterio y personas con título académico, a quienes interesen solicitarlas, siendo preciso acompañar a los documentos justificativos de sus preferencias, partida de nacimiento legalizada; hoja de servicios (caso de haber servido escuelas), dos avalués de buena conducta y adhesión al Movimiento; declaración de no estar inhabilitadas para el ejercicio de cargos públicos y certificado negativo de antecedentes penales, que podrán unir más tarde.

El secretario, Jesús García.

Sigue abierta la convocatoria de maestros para solicitar interinidades en la provincia, cuyas condiciones y plazo pueden verse en el Boletín Oficial de la misma de 12 del pasado marzo.

El secretario

Anisados y Licores
AGUARDIENTES-VERMOUTH VINOS RANCIOS Y GENEROSOS VINOS FINOS DE MESA
V. DEL BARRIO
Alhóndiga Municipal
Santander, 36.-Burgos

FERNANDEZ VILLA HERMANOS BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Compra de oro Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

FABRICA DE CALZADOS «Faraón»
Brodequines negros, color y engrasado; caballero y series con pisos goma
RUFO SALVADOR
GAMAZO, 36.-Patente de Invención -VALLADOLID

SEMILLAS
seleccionadas y garantizadas de hortalizas forrajeras y flores de todas clases cultivadas y recolectadas en Pamplona.
Semilla de alfalfa descuscutada garantizada en saquitos desde cinco kilos.
MANUEL HUICI
Zapatería, 33 Pamplona

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

Revisión de automóviles
Por el Ministerio de Obras Públicas se ha prorrogado hasta el 30 de Abril inclusive el plazo para la presentación de instancias solicitando la revisión de los permisos de circulación de vehículos de motor mecánico, y estableciendo que entre el 1.º de Mayo y el 30 de Junio de 1940, será imprescindible para poder circular exhibir el recibo acreditativo de tener solicitada la revisión en la Jefatura de Obras Públicas correspondiente, según orden publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 31 de Marzo último.

Siempre ANIS DEL LIRIO Noreca-CAZALLA

Crónica judicial
Señalamientos para hoy
Audiencia Provincial
Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, seguido contra Florencio Santamaría Álvarez, sobre robo.
Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, seguido contra Basilia Fernández Carrillo, sobre hurto.

TRANSPORTES
organizados de mercancías, paquetería, etc. nombraría en esta plaza representante o agente de transportes, ya establecido; en ventajosas condiciones. Referencias y peticiones al APARTADO 97, SALA PANCA.

SEÑORA!
Para el cuidado de su pelo, ondulaciones, tintes inofensivos, manicuras,
Peinados "Ondul"
Carnicerías, 3, 1.º

Sección religiosa

SANTOS DE HOY
Isidoro, Benito de Palermo, Zósimo y Teófilo.
CULTOS
JUEVES EUCARISTICOS. — Comuniones según costumbre; hora Santa en San Lesmes a las 6 de la tarde.
IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (SACRAS). — Hoy primer jueves de mes, de seis a siete de la tarde, tendrá lugar el ejercicio de la Hora Santa, en la que predicará el reverendo Padre superior Pablo Medina, del Sagrado Corazón de María, recordándose con una solemne reserva.

El Dr. Alvarez de Valladolid
Médico especializado en Medicina Naturista, Reumatismo, Aparato digestivo y Enfermedades de la mujer
Pasará consulta en Burgos el día 6 de Abril, en el HOTEL AVILA, de 5 a 7, y el día 7, de 10 a 2.

Suscripción nacional
Relación de donativos para la misma:
Juzgado Militar número 3, de Burgos 200 pesetas, por multa impuesta a Félix Peciña García; Junta Recaudatoria de Tarragona una moneda de oro de 25 pesetas; 151 gramos en alhajas de oro y un kilo 145 gramos en objetos de plata; Junta Recaudatoria de Palencia 362,05 pesetas abonadas en la Caja del Banco de España; Juzgado Militar n.º 3 de Burgos 50 pesetas por multa impuesta a Pedro de las Heras; Junta Recaudatoria de Canta, 714 pesetas; Junta Recaudatoria de Oviedo, 293,75; 1.º Comandancia de Carabineros de Guipuzcoa, 193,07; Junta Recaudatoria de Badajoz, 1.400; Junta Recaudatoria de Almería, 13.582,50; don Jorge Mijangos, habilitado de los farm. «Eutecos» de la provincia de Burgos 126,85.

Transportes "LAFLECHA"
Paquetería y tenelaje de domicilio a domicilio
San Cosme, núm. 44. — Teléfono 1766. — BURGOS
Sucursales:
BARCELONA: Frente a Puerta Nueva, 3 (Junto Arco Triunfo). Teléfono, 23.588.
ZARAGOZA: La Imperial, Auto Barcelona, Sitios, 7. Teléfono 4.289.
MADRID: Santa Teresa, 14. Teléfono, 36.921.
SEGOVIA: Parador del Acueducto. Teléfono, 391.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina
Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presenten en esta Jefatura Local, para un asunto de su propio interés.
María Luz Alonso, María Luisa Sáez Pérez, Maura García Alheda, Isabel Pascual Alonso, María Acinas Marijuan, y Andrea Martín Díez.
Departamento de Educación Física
Todas las camaradas pertenecientes a los equipos de Hockey y Baloncesto, y que tengan algún estetik, pertenecientes a este Departamento de Educación Física, deberán entregarlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, sita en el Palacio del Corcón, de seis y media a siete y media, durante todos los días de la semana actual.
La regidora provincial de Educación Física.
Este Departamento Provincial de Educación Física, pone en conocimiento de todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, que habiendo comenzado de nuevo los entrenamientos de Deportes, todas aquellas que deseen practicarlos, deberán pasarse por la Delegación Provincial de la Sección Femenina de seis y media a siete y media de la tarde, durante los diez primeros días del mes actual.
Alegría, Juventud, Belleza, sinonimos de Deporte.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Regidora provincial de Educación Física.

Balneario de Liérganes (Santander)
Para curar las LARINGITIS, catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMONES, así como la popensión a contraerlos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades.

Grupo de Intendencia número 6
Anuncio
Hallándose vacante la cantina de este Grupo, se invita por medio del presente anuncio, a todos los industriales y comerciantes de la Plaza que lo desean, a presentar proposiciones hasta las 10 (diez) horas del día 11 del corriente, en la oficina de Mayoría.
El pliego de condiciones que regirá para la adjudicación, estará expuesto en la entrada principal del Cuartel que ocupan estas tropas, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.
El capitán mayor, Sotero Casado

A los contratistas de obras
Se pone en conocimiento de los señores contratistas de obras en general, que para la construcción de un edificio destinado a ESCUELA en Villanueva de las Carretas, cuyo presupuesto es de VEINTE MIL PESETAS, se admiten proposiciones en Villaurán de los Infantes, domicilio del señor cura párroco y del señor Juez Municipal, como testamentarios de don José Carrera, así como en el despacho que en esta ciudad tiene el presbítero-abogado señor Román Valladolid, Almirante Bonifaz, 21, 2.º izquierda, hasta las doce horas del día 14 de los corrientes.
El proyecto y condiciones del concurso se encuentran de manifiesto en los domicilios antes citados, donde podrán examinarse todos los días laborables, de tres a cinco de la tarde.
Los Albaceas-Testamentarios.

El DIARIO en Aranda de Duero

ANIVERSARIO DE LA VICTORIA
Al comenzar la vida cotidiana y cuando los primeros rayos solares empiezan a alegrar el día, banderas de música despertaban a grandes voces y pequeños anunciando la gran fecha, con alegres banderas militares que ejecutaban por todas las calles de la población.
Pronto se vieron las casas engalanadas como de gran fiesta, y todo fue renombrando su alegría hasta las once de la mañana, en que se cantó un solemne Te-Deum en la Iglesia de Santa María, terminando el acto de la mañana con un desfile de flechas en la Plaza del Caudillo con banda musical y concierto en dicha Plaza a medio día.
Por la tarde, los grandes coliseos "Teatro Cine Aranda" y "Teatro Principal" dieron sendas funciones gratuitas para flechas y niños de las escuelas y para familiares del Sindicato.
Finalmente y como honrosa despedida del aniversario de uno de los hechos más gloriosos de nuestra Historia, se trasladó el pueblo de Aranda a la ermita de Nuestra Señora Patrona de la Virgen de las Flechas que durante la guerra permaneció en el Altar Mayor de la Iglesia de Santa María para cantarla una Salve en acción de gracias.
Fiesta sencilla, pero emotiva la de hoy, fecha que como despojos de ayer, nos recuerda un día de los hechos más gloriosos de nuestra Historia y que sentimos un más los que vivimos los días tristes de la guerra, lejos de las familias y con esa fecha fué coronada nuestra ansia de retornar a la tranquilidad de la Patria española, sin volver a oír más ruidos bélicos, ni vivir en continúa zozobra pendientes de algún artefacto a tender que segase nuestra vida como las de tantos miles que dieron su sangre y para que fortificase el suelo patrio.
Es una fiesta que la gente nunca sabrá apreciar en todo su valor, porque la rueda de la vida sigue olvidando muy pronto los sucesos, pasados y obsesiones a menudo con el egoísmo presente y futuro.

Registro civil
DEFUNCIONES
Carlos Cerveras Arribas de Burgos, 7 meses, Fernán González 35, primero.
Venancio Mayoral de la Fuente, de Villavilla, 62 años, Granja de Sanzoles.
Nicolasa Gutiérrez Cifuel, de Alba de Castro, 81 años, Diego Portales 4.
Cecilia Ruiz Ordoñez, de Omiellos de Sasamón, 58 años, La na de Afuera, 14.
José Antonio Aperador Lechoza, de Burgos, un mes, Fábrica de Sedas.
Francisco Ordoñez Elizaga, de Pamplona, 50 años, Hospital Provincial.

MATRIMONIOS
En el día de mañana se celebrarán los siguientes:
Don Fernando Leizola de Goitia, con doña María Soledad Bucea Galán, a las once y media de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral).

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:
Barómetro
A las siete de la mañana, 689,9
A las dos de la tarde, 691,3
A las siete de la tarde, 691,4
Temperaturas
Máxima a la sombra, 19,0.
Mínima a la sombra, 6,6.
Dirección y velocidad del viento
A las siete de la mañana, SW-3 Km.
A las dos de la tarde, SW-2 Km.
A las siete de la tarde, N-8 Km.
Tiempo probable para hoy
Avance del Servicio Meteorológico Nacional, correspondiente al día de hoy:
Estado general de Europa.—Sobre Europa central y los balcanes se forman núcleos depresionarios poco intensos. Las altas presiones se extienden desde el Mediterráneo hacia la región de las Azores.
Tiempo probable para España: Cantabria, Galicia y alto Ebro, mucha nubosidad y algunas precipitaciones poco intensas. Cataluña, cielo nublado, algún chubascoso. Resto de España, buen tiempo de cielo despejado o casi despejado. Vientos de componente Oeste en Cantabria, cuencas del Ebro y Duero y región central; vientos variables en las demás regiones. Visibilidad regular en el Norte y buena en el resto de la península. Marejadilla en el Cantábrico y costas gallegas.
Temperaturas extremas.—Máxima de 24 grados en Murcia; mínima de 3 grados en León. En Madrid la temperatura máxima ha sido de 19 grados y la mínima de 6.

Subasta
El día 14 del corriente mes a las 5 de la tarde, tendrá lugar la subasta, del camino vecinal del pueblo de Gallejones, al kilómetro 508 de la carretera Burgos a Peñafiel, Gallejones de Zamanzas, 2 de Vallejones de Tomanzas 2 de Abril de 1940.
El presidente de la Junta administrativa, Francisco Espinosa.

Anuncios económicos

NECESITO cocinera que sepa cocinar con su obligación. Informar: Bazar Martínez.

NECESITO cocinera, para casa particular de poca familia; que sepa bien su obligación, será bien retribuida. Informar: San Juan 72, Ultramarinos.

"El artículo 6.º del Decreto de 14 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas"

SE NECESITA ayudante mecánico para el herrero de Tardajos. Informes: Oficina Local de Colocación.

SE NECESITA pastor, chico joven. Informes: Calle San Pedro Cardena número 11, leñera.

SE NECESITA cocinera, Madrid 16, segundo.

DONCELLA, sabiendo su obligación, necesito. Casa Munguía

ENSEÑANZAS
SE OFRECE señorita enseñar francés, nacida en Francia. Razón Vitoria, 12, Tienda

PROFESORA se ofrece, clases de Cultura General, y preparación Bachillerato. Informes, Duque de la Victoria 18, tercero.

HUESPEDES
SE ARRIENDA piso pequeño o dos habitaciones, amueblado. Informes en esta Administración.

SE CEDEN habitaciones amuebladas con o sin derecho a cocina. Informes esta Administración.

SE DESEA habitación amueblada con derecho a cocina. Informes esta Administración

OFRECESE habitación, derecho a cocina o pensión completa, dos cuartos. Calle San Pedro Cardena 13.

SE ALQUILA una habitación para dormir, con derecho a cocina, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

ALQUILANSE varias habitaciones amuebladas. Razón: Huerto del Rey 18, primero.

NODRIZAS
AMA de cría de 34 años; leche de 15 días se ofrece. rancisca Pineda. Urrez.

SE NECESITA ama de cría, soltera o casada, para criar en su casa o casa de los padres. Casa Taberna Cardenadajo.

TRASPASOS
TOMARIA en traspaso despacho de comestibles u otro negocio, en Burgos o pueblo importante de la provincia. Escribir con condiciones y detalles a J. G. esta Administración.

FARMACIA: Acreditada y de gran rendimiento; se traspa, urgentemente en imborrables condiciones. Informes, Mauro Ruiz Plaza Mayor, 40. Pañera, Burgos

EL BAR Julia, se traspa. Casi llas n.º 9. Para tratar con Plácido Saiz.

PERDIDAS
PERDIDA de cartera con rosario en el Espolón. Se gratificará Bar Numancia

VENTAS
MUEBLES: De todas clases, los mejores precios. Antes de hacer sus compras visite "La Económica". Generalísimo Franco, 21.

TINTES para teñir la ropa, todos los colores. "Droguería Evelio".

PINTURAS preparadas, esmaltes y barnices para todas las industrias. "Droguería Evelio". Calle San Lorenzo. Teléfono 2042.

NO OLVIDE limpiar sus camas con el insecticida Japonés que vende la "Droguería Evelio" (cinco pesetas litro).

CINCO vacas la una próxima a parir, vendiendo, y un carro con caballo. Para tratar con su dueño Gregorio Sadornil. Pisones 28.

UN CARRO de vacas con toldo para una caballería, vendiendo, en Villavilla. Tratar con Dionisio Cantovero.

VENDO casa planta baja, con huerto, pezo y gallinero. Informar: Benigno Martínez, Santander 12, tercero.

MOTOR tráfisco, se vende, de 14 H. P. Informes, Delegación Provincial Sindical.

SE VENDE aparato luz, dos bombos y hermoso espejo. De 4 a 5. Duque de la Victoria, 16, 2.º.

COMPRARÍAMOS diferencial y carcasa de la misma y un tambor trasero para coche "Morris" 8 H. P. modelo 1935. También un cigüeñal para camioneta "Ford" 18 H. P. modelo 1931. Dirigirse apartado número 88, Burgos.

EN PALENZUELA (Palencia) se venden en buenas condiciones varias fincas con un total aproximado de 30 obradas. Informes en esta Administración.

TERNERA de carne, para raza se vende. San Pedro Cardena n.º 5. Antonio Abad.

VENDO 20 ovejas con cría. Para tratar con Cipriano Tomé, en Villamayor de los Montes.

MAQUINA de coser "Singer" se vende. Bobina central, vendiendo, tres cajones. Informes esta Administración.

COCHE de niño, se vende. Razón, Nuño Rástara, 20, 2.º.

VENDO pareja de vacas, seis años buenas para el trabajo y criar y un carro de bueyes. Germán Alonso. Lara de los Infantes.

SE VENDEN: mesa centro mármol camilla, orzas, cuhilla bacia, bañi, bañera, zinc. Informar: Salón Postal

SE VENDEN: torno, asiento auto móvil, piezas y accesorios también de bicicleta, eléctricos. Informar: Salón Postal

SE VENDE eschero lobo, pura raza. Santa Agueda 46.

SE VENDE vaca holandesa de segundo parto, cinco días parida. Para tratar en Píñola de los Barrios, con César Cámara.

SE VENDE labranza pueblo importante de la provincia, fuertemente de pago. Informes Almirante Bonifaz 15, habitación 5.

SE VENDE novilla holandesa, 9 días parida dando treinta y seis cuartillos. Barrio triunfo, 11.

VENDESE estantería con pta. propia para ultramarinos o cosa análoga. Informes San Pablo, Bar Miguelito.

MAQUINA, fabricación gacerosas con accesorios y embases, vendiendo esta Administración.

SIERRA cinta con carro, máquina de hierro, via y motor eléctrico y de aceites pesados, propiedad para aserrar madera de pino, vendiendo. Razón: Apartado 220, Bilbao.

MAQUINAS escribir vendiendo, rebajadas precios. "Corona" portátil, "Smith" oficina. Verlas: Correos, Medrano.

SE VENDE grupo eléctrico motorbomba de 4 H. P. En perfecto estado. Para ver en La Castellana, "Tenis Club", de 9 a 1 y de 4 a 6.

COMPRA venta de muebles usados, y botellas. Lana de Afuera n.º 7, bajo.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón: Pañeras del Norte, Plaza Mayor, 40.

COMPRA y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se surtian. Lain Calvo, 30 y 32, José Serna.

HOJAS de afeitar todas las marcas, por mayor y detalle. Domingo de Pablo, Plaza Mayor, 50.

MAQUINAS escribir. Reparación y limpieza abonos mensuales. Compra toda clase máquinas, cualquier estado. Avisos: Lain Calvo, 14, 4.º

SACOS como toda clase. Almacén, San Pablo, 38.

SE VENDE casa construcción moderna, seis por ciento libre. Informes esta Administración.

VENDESE coche niño, buen estado y prensa fotográfica, eléctrica Paloma, 18, Tienda.

OCASION. Se venden dos aparatos fotográficos de peso "Universal" con telómetro, objetivo 1,2 y 3-5. Informes: "Foto Artes".

VENDO bicicleta. General Alola 11, D. taller.

VIARIOS
SOCIO que aporte 6.000 pesetas para negocio de bar que rinde 1.500 pesetas mensuales, preferible entienda de mostrador. Razón esta Administración.

SE OFRECE modista a domicilio. Puebla 33, tercero.

QUEMADURAS, grietas de pecho formadas abiertos, úlceras rozaduras, toda herida cura "Cica-sectico Lira".

PERMANENTE "Solras" sin aparato ni electricidad, 12 pesetas. Voy a domicilio. Pisones, 37.

DESTINGS, ex-combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados, estancos, loterías gasolineras, 12.000 todos los Ministerios, "La Patria", órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones, la nueva ley con formulario y libro Guardia Civil. Pazas Administración Oficiales Provisionales, Complemento. Suscripción: seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid. Ipm. del DIARIO DE BURGOS

